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Szanowni Państwo, 

Jesienią ubiegłego roku za pośrednictwem radnych i sołtysów poprosiliśmy Państwa o wypełnienie ankiet dotyczących 

oceny funkcjonowania różnych aspektów życia w gminie Dragacz. Ich wyniki zostały opracowane przez pracowników 

gminy. 

Ankiety składały się z dwóch części: 

 I – poświęconej całej gminie  

II – poświęconej danemu sołectwu. 

Wśród naszych pytań znalazły się prośby o ocenę ważności realizowanych inwestycji, ocenę funkcjonowania ważnych 

ze społecznego punktu widzenia instytucji, a także zadań gminnych. 

Oprócz wskazanych przez nas odpowiedzi można było także wypowiedzieć się w pytaniach otwartych i wskazać 

wszystkie problemy, których nie ujęliśmy w naszych propozycjach odpowiedzi.  

Wypełnionych zostało przez Państwa przeszło 800 ankiet. Z ich podsumowania możemy wyciągnąć następujące 

wnioski: 

1. W odpowiedziach otwartych nie wskazaliście Państwo inwestycji, którą uważacie za ważną, a której gmina nie 

realizuje, czy nie planuje zrealizować. Nie wskazaliście Państwo również żadnego obszaru, który byłby przez 

nas pominięty. Zdecydowaną większość odpowiedzi otwartych stanowią pojedyncze głosy, co świadczy o tym, 

że poruszane problemy dotyczą jednostek, a nie większej społeczności. 

2. We wszystkich sołectwach za najważniejsze zadania uważacie Państwo systematyczne utwardzanie dróg, 

wymianę opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne i rozbudowę sieci wodno – kanalizacyjnej. 

3. W przypadku takich inwestycji, jak np. budowa przedszkola w Dragaczu, generalny remont szkoły 

podstawowej w Dragaczu , czy budowa świetlico – remizy w Górnej Grupie – wyraźnie widać, że oddane przez 

Państwa głosy są zależne od miejsca zamieszkania. Zupełnie inne priorytety mają mieszkańcy np. Wielkiego 

Lubienia czy Wielkiego Stwolna, a inne mieszkańcy Grupy czy Fletnowa. Podobnie w pytaniach otwartych 

tylko mieszkańcy Górnej Grupy (7 głosów) wskazują na potrzebę pozostawienia przedszkola w Górnej Grupie. 

4. Bardzo nas cieszy, że najwyżej oceniacie Państwo ofertę edukacyjno – wychowawczą naszych szkół, a także 

funkcjonowanie przychodni w Dolnej Grupie.  

5. Najniżej została oceniona praca Związku Wałowego – organizacji niezależnej od urzędu gminy. Ze względu 

jednak na fakt, że spora część naszej gminy to tereny zalewowe i dbałość o stan rowów leży w naszym 

wspólnym interesie, podjęliśmy decyzję o udzieleniu wszelkiej prawnej pomocy Związkowi Wałowemu w celu 

usystematyzowania i usprawnienia działania Związku. 

6. Nisko ocenione zostało także zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami i dbałość o 

bieżący stan dróg. Dołożymy wszelkich starań, by poprawić naszą pracę w obu obszarach. 

7. Wśród zdecydowanych odpowiedzi mamy z Państwa strony pełną zgodę na powstanie kolejnego 

supermarketu na terenie naszej gminy, domu dziennego pobytu dla seniorów i rozbudowę wież telefonii 

komórkowej. 

8. Zastanawiająca jest Państwa odpowiedź w kwestii ochrony środowiska. Z jednej strony nisko (na 10 miejscu) 

oceniacie Państwo nasze działania w tym zakresie, a z drugiej strony 65% respondentów nie chce powstania 

straży gminnej – jedynej instytucji samorządowej, która mogłaby kontrolować i egzekwować przestrzeganie 

przepisów w tym zakresie. 

Serdecznie zachęcam do lektury szczegółowych wyników ankiet. Zapewniam, że są one cennym źródłem informacji 

zarówno dla mnie, jak i radnych i sołtysów. 

Dorota Krezymon 

 

Wójt Gminy Dragacz 



S t r o n a  4 | 103 

 

ANKIETA OGÓLNA GMINY DRAGACZ 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II 
o Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

o Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

III Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

IV Budowa żłobka w Grupie 

V 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

VI Budowa przedszkola w Dragaczu 

VII Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

VIII Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

 

Inne propozycje inwestycji: 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• pozostawienie budynku przedszkola na ul. Świeckiej, gdyż jest tam idealny teren do wypoczynku, 

rekreacji, możliwość wycieczek, biblioteka, cmentarz, sklep, OSP, lasy, łąki, fryzjer, miejscowi 

gospodarze. Obecna siedziba jest mało nowoczesna, ale z DUSZĄ, w której dzieci czują się jak  

w domu - od wejścia czuć miłą atmosferę, jak i unoszące się zapachy posiłków  

"Jak w domu u mamy" (7 głosów) 

• chodnik do końca Zajączkowa (6 głosów) 

• wstrzymanie budowy sieci kolejowej przez tereny zamieszkane  

przez mieszkańców (CPK) (4 głosy) 

• dokończenie ostatniego etapu drogi w m. Dragacz (3 głosy) 

• budowa orlika przy LZS Zryw W. Lubień (3 głosy) 

• rozbudowa sieci światłowodowej na terenie gminy (3 głosy) 

• budowa dziennego domu seniora w Dragaczu, w miejscu, w którym ma powstać nowe przedszkole  

ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób niepełnosprawnych (2 głosy) 

• budowa chodnika od ul. Piaskowej do przedszkola w Górnej Grupie (2 głosy) 

• remont drogi pod stokami2ściezka rowerowa z Grupy do Górnej Grupy (2 głosy) 

• plac do crossfit (2 głosy) 

• Generalny remont budynku PKP (1 głos) 

• Oddzielna strefa parkingowa dla wojska (1 głos) 

• Rozbudowa osiedla cywilnego i oświetlenie (1 głos) 

• Podłączenie instalacji CO w Grupie os. Cywilne (1 głos) 

• Zainstalowanie hydrantów w razie pożaru (1 głos) 
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• Większe zainteresowanie się bezrobociem (1 głos) 

• Dom opieki dla osób starszych (1 głos) 

• zablokowanie budowy CPK i KDP na terenie gminy (1 głos) 

• przebudowa skrzyżowania przy UG w Dragaczu ze szczególnym uwzględnieniem drugiego pasa i 

świateł (1 głos) 

• modernizacja placów zabaw (1 głos) 

• zagospodarowanie terenu przy SP w Michalu (1 głos) 

• budowa oświetlenia ulicznego w miejscach gdzie jeszcze nie zostało wykonane (a są często 

wykonane przez mieszkańców) (1 głos) 

• wymiana oświetlenia w Dolnej Grupie - całe tzw. "stare osiedle" by w tym roku nie było  

ciemno (1 głos) 

• oświetlenie ścieżki rowerowo-pieszej do ronda (1 głos) 

• oświetlenie odcinka Dolna Grupa 1 do Dolna Grupa 5 (1 głos) 

• rozbudowa oświetlenia (1 głos) 

• wymiana oświetlenia na energooszczędne (1 głos) 

• utwardzenie drogi od stacji Eko-tank do drogi Lubieńskiej + osiedle  (1 głos) 

• plac zabaw dla dzieci + skatepark  (1 głos) 

• kontrola nad opiekunami i ich pracą nad chorymi (1 głos) 

• Dolna Grupa - od nr 1 (wiaduktu) brak tabliczek nr domów (1 głos) 

• remont boiska bocznego w Górnej Grupie (1 głos) 

• ścieżka rowerowa od kościoła  do wiaduktu w Dolnej Grupie (1 głos) 

• karanie osób używających dronów na nie swoim terenie (1 głos) 

• w Dolnej Grupie mało się dzieje, można zorganizować Dzień Kobiet,  

Dzień Babci i Dziadka (1 głos) 

• walka z pijaństwem w społeczności lokalnej jako patologią a nie chorobą  

(wolny wybór) (1 głos) 

• postawienie lustra drogowego przed wjazdem na osiedle Dolna Grupa  

przed Chatą Polską (1 głos) 

• przy okazji budowy sali gimnastycznej wybudować basen do pływania (1 głos) 

• dodatkowe oświetlenie ulic (1 głos) 

• budowa sieci gazowej na terenie  

Michale -> Dragacz -> Wielki Lubień -> Wielkie Zajączkowo (1 głos) 

• budowa boiska piłki nożnej na placu zabaw w Górnej Grupie ul. Pocztowa (1 głos) 

• żłobek powinien mieć lokalizację przy drodze głównej np. Dragacz, Dolna Grupa - lepszy dojazd przed 

pracą dla pracujących rodziców (1 głos) 

• miejsce spotkań młodzieży np. skatepark (1 głos) 

• kontrola przez Urząd Gminy, karanie przez policję - dotyczy ładu i porządku na terenie  

gminy (1 głos) 

• mamy dość promieniowania - dotyczy wieży telefonii komórkowej (1 głos) 

• problem utylizacji starego ogumienia z maszyn rolniczych (brak regulacji) (1 głos) 

• instalacja dostatecznego oświetlenia drogi w Wielkim Stwolnie (1 głos) 

• ścieżki rowerowe  (1 głos) 

• kapitalny remont drogi Grupa - Dolna Grupa  (1 głos) 

• monitoring  (1 głos) 
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• plac zabaw (1 głos) 

• częstsze patrole policji na osiedlu (1 głos) 

• schody z osiedla do świetlicy oraz do przedszkola (1 głos) 

• walka z narkomanią (1 głos) 

• naprawa oświetlenia ulicznego w Grupie (1 głos) 

• modernizacja sieci wodno - kanalizacyjnej (os. Wojskowe) (1 głos) 

• powiększenie parkingu w Grupie (1 głos) 

• pomoc przy utwardzaniu drogi Grupa - Jeżewo przez Piła Młyn - dojazd do kąpieliska Stelchno oraz 

stacji Laskowice Pomorskie (1 głos) 

• siłownia w Grupie lub tenis stołowy (1 głos) 

• przebudowa chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej Grupa Osiedle  

do Grupa Cywilna (1 głos) 

• budowa drogi nr 272  (1 głos) 

• melioracja (1 głos) 

• poprawa inwestycji drogowej przy ul. Szkolnej w Grupie  

(równe ułożenie krawężników) (1 głos) 

• bezpieczeństwo (1 głos) 

• poprawa dojazdu do ośrodka (1 głos) 

• poprawa dojazdu do Grudziądza (1 głos) 

• zagospodarowanie szkoły w Bratwinie (np.. Przedszkole, żłobek, itp.) (1 głos) 

• koszenie wału i przydroży - priorytet (1 głos) 

• budowa chodnika w Polskim Stwolnie (1 głos) 

• wyznaczenie terenów inwestycyjnych pod budowie hal przemysłowych (1 głos) 

• obniżenie podatków w związku z pozyskaniem nowych inwestorów (1 głos) 

• dbanie o drogi dojazdowe do pól (1 głos) 

• Konieczna jest budowa drogi w Dragaczu od przystanku do drogi wojewódzkiej (1 głos) 

• budowa  ścieżek rowerowych i chodników na wszystkich drogach gminnych (1 głos) 

• poprawa numeracji domów j. słupki przy drogach z logo gminy Dragacz (1 głos) 

• budowa boiska w Dragaczu (1 głos) 

• droga w Dragaczu (1 głos) 

• ścieżka rowerowa przy wale przeciwpowodziowym  (1 głos) 

• dokończenie drogi w Dragaczu przy SP (1 głos) 

• oznaczenie dróg i ulic - nazwy (1 głos) 

• budowa budynków socjalnych dla młodych rodzin (1 głos) 

• budowa boiska przy SP Dragacz (1 głos) 

• ścieżka rowerowa Wielki Lubień - Dragacz (1 głos) 

• oświetlenie uliczne (1 głos) 

• budowa dróg, remonty, budowa głównie dróg asfaltowych np. w Dragaczu, Michalu  (1 głos) 

• doprowadzenie gazu (1 głos) 

• ścieżka rowerowa Nowe - Sartowice (1 głos) 

• chodnik łączący Wielkie Zajączkowo z Lubieniem (1 głos) 

• umożliwić normalny dostęp telefoniczny do przychodni zdrowia – rejestracja (1 głos) cokolwiek w 

Zajączkowie (1 głos) 

• zmniejszyć ilość urzędników o minimum 50% (1 głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców? 

Odpowiedzi na: TAK

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia  

w naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 4.11 

II Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 3.86 

III Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.73 

IV Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 3.70 

V 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
3.68 

VI Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.59 

VII Oferta edukacyjno – wychowawcza przedszkoli gminnych 3.48 

VIII Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.) 3.35 

IX Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.22 

X 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowówi na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 

niewłaściwe użytkowanie pieców) 

3.11 

XI Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 2.93 

XII Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.73 

XIII 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
2.33 

 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 

 

tak
74%

nie
26%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)? 

 

Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 

Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 

Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• brak czasu (42 głosów) 

• nie mam takiej potrzeby (18 głosów) 

• za daleko (16 głosów) 

• brak dojazdu (7 głosów) 

tak
35%

nie
65%

tak
61%

nie
39%

tak
37%

nie
63%
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• posiadam własna bibliotekę (7 głosów) 

• uboga oferta, brak ofert zgodnych z moim zainteresowaniem (7 głosów) 

• brak informacji o ofertach (7 głosów) 

• inne pasje (6 głosów) 

• stan zdrowia i wiek nam nie pozwala (4 głosy) 

• duża odległość od miejsca zamieszkania (3 głosy) 

• brak połączeń komunikacyjnych (3 głosy) 

• korzystam gdzie indziej (3 głosy) 

• stan zdrowia utrudnia, korzystam z książek zakupionych prywatnie (3 głosy) 

• biblioteka/punkt publiczny powinien powstać w świetlicy w Dolnej Grupie (2 głosy) 

• bliskie sąsiedztwo miast zapewnia dostęp do kultury (2 głosy) 

• korzystam z innego punktu (2 głosy) 

• wymiana książek w rodzinie z sąsiadami (2 głosy) 

• nie mam czym dojechać (2 głosy) 

• bo nie (2 głosy) 

• jestem w podeszłym wieku (1 głos) 

• nie ma biblioteki na osiedlu (1 głos) 

• za rok przyjdę, bo skończy mi się "kuroń" (1 głos) 

• korzystam z innych źródeł, ale doceniam ich pracę (1 głos) 

• korzystam z biblioteki w Grudziądzu (1 głosów) 

• zajęcia w GOKSiR dla dzieci, np. półkolonie odbywają się w godzinach najczęściej 10:00-12:00 

- niestety dla osoby pracującej od 7:00 do 15:00 godziny te są nie do przyjęcia (1 głos) 

• korzystają dzieci (1 głos) 

• nieodpowiednie godziny zajęć dla osób pracujących i mała oferta dla młodzieży (1 głos) 

• jestem niedoinformowany, dowiaduję się o wszystkim za późno, po czasi (1 głos) 

• mam problemy z chodzeniem (1 głos) 

• brak okazji do skorzystania (1 głos) 

• mam internet (1 głos) 

• Gmina ma wystarczającą liczbę urzędników (1 głos) 

• ze względu na wiek (1 głos) 

• godziny otwarcia biblioteki są dla mnie nieodpowiednie ponieważ jestem osobą pracującą (1 

głos) 

• nie interesuję się tematyką  (1 głos) 

• a po co? (1 głos) 

• bo nie ma tam nic ciekawego dla ludzi w moim wieku (1 głos) 

• nikt nie informuje o ofertach (1 głos) 

• lokalizacja - mama bliżej do Grudziądza (tam jest bogata oferta) (1 głos) 

• nieodpowiednie godziny otwarcia (1 głos) 

• mały zakres ofert (1 głos) 

• ponieważ nie są brane pod uwagę wszystkie dzieci z gminy (1 głos) 

• sami organizujemy sobie czas (1 głos) 

• wiek i odległość (1 głos) 
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• korzystam częściowo (1 głos) 

• brak dostępności osób spoza Grupy (1 głos) 

• nie ma miejsc na uczestnictwo (1 głos) 

• brak dostępności do zajęć fitness (1 głos) 

• słaba komunikacja transportu (1 głos) 

• korzystam z biblioteki w Grudziądzu (1 głos) 

• oferty nie są przedstawiane innym wsiom niż Grupa (1 głos) 

• preferuję inne rozrywki (1 głos) 

• nie czytam książek (1 głos) 

• brak transportu (1 głos) 

• nie dział dobrze (1 głos) 

• nie wiem, że znajduje się tam biblioteka (1 głos) 

• oferta GOKSiR nie wzbudza mojego zainteresowania (1 głos) 

• jestem za dojrzały (1 głos) 

• nie mam dzieci (1 głos) 

• brak komunikacji, a jak korzystam z samochodu to wolę jechać do Grudziądza lub Świecia, 

lepsza oferta (1 głos) 

• nie jest atrakcyjne dla mężczyzn (1 głos) 

• nie znam oferty (1 głos) 

• nie mam małych dzieci, a seniorem jeszcze nie jestem (1 głos) 

 

Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 
 

 

Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 

tak
71%

nie
29%

tak
98%

nie
2%



S t r o n a  12 | 103 

 

Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 

Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki?   

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• utwardzenie i remont dróg, oświetlenie, przejścia dla pieszych, chodniki (47 głosów) 

• bezpieczeństwo mieszkańców (38 głosów) 

• ochrona środowiska, przyrody (11 głosów) 

• oświetlenie dróg (9 głosów) 

• Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy (instytucja 

niezależna od urzędu gminy) (5 głosów) 

• budowa sieci wodno-kanalizacyjnej, awarie (5 głosów) 

• sport, rekreacja, zajęcia dla dzieci i młodzieży, osób dorosłych  

i niepełnosprawnych (4 głosy) 

• na wszystko! (3 głosy) 

• służba zdrowia (3 głosy) 

• wieże telefonii komórkowej (3 głosy) 

• kluby sportowe dla dzieci (3 głosy) 

• brak oświetleni, drogi, studzienki, pozostawienie obecnego przedszkola w dotychczasowym 

miejscu. Teren ten to OAZA dla dzieci.  

Porównać z Grupą (3 głosy) 

• komunikacja autobusowa  

(połączenie i dojazd - powrót do połączeń sprzed pandemii) (3 głosy) 

• droga w Dragaczu (3 głosy) 

• opieka szeroko pojęta, bez rozdawnictwa bezrobotnym - zwalczanie  

patologii (2 głosy) 

• kultura, rozrywka  (2 głosów) 

• Komunikacja  (2 głosy) 

• opieka społeczna  (2 głosy) 

• komunikacja między gminą a Grudziądzem i Świeciem  (2 głosy) 

• służba zdrowia  (2 głosów) 

• zdrowie, przychodnia (dostęp do większej ilości lekarzy) (2 głosy) 

• szkolnictwo (brak nauczycieli) (2 głosy) 

• drogie śmieci  (2 głosy) 

• korzystanie z usług lokalnych przedsiębiorców przy zakupie/ zlecaniu gminnych  

inwestycji  (2 głosy) 

tak
34%

nie
66%
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• dbałość o drogi gminne  (2 głosy) 

• częstsze kontrole policji, kontrole prędkości  (2 głosy) 

• dbać o bezpieczeństwo na drogach2dbać o seniorów  (2 głosy) 

• częstsze kontrole policji, kontrole prędkości  (2 głosy) 

• pielęgnacja roślinności terenów zielonych, lasów (1 głos) 

• podpięcie sieci grzewczej pod budynki PKP Grupa  (1 głos) 

• na wszystkie, na te mniej ważne i te ważniejsze, po to jest Urząd  (1 głos) 

• osoby niepełnosprawne  (1 głos) 

• nie wiem, ale osiedle wojskowe ma więcej zrobione - mają lepszy plac zabaw niż na starym 

osiedlu (1 głos) 

• kultura i wychowanie młodzieży (1 głos) 

• opieka nad osobami starszymi (1 głos) 

• na zagospodarowanie i dbałość o zakupione tereny, powinna powstać jednostka kontrolująca 

stan i utrzymanie nieruchomości należących do UG. Obecnie jest to scedowane na Radę 

Sołecką, która nie ma wiedzy i umiejętności jak dbać o nieruchomości i teren wokół nich, 

przez co nieruchomości niszczeją (1 głos) 

• lepsza komunikatywność między obywatelem a Urzędem Gminy (1 głos) 

• rozwój ekonomiczny Gminy (1 głos) 

• ochrona ludności przed zagrożeniami na wypadek wojny (schrony, itp.) (1 głos) 

• integracja mieszkańców (1 głos) 

• wydłużenie czasu dla światła zielonego przy przejściu dla pieszych  

przy przychodni (1 głos) 

• przyciągnięcie nowych zakładów pracy i rozwój turystyki i walory  

przyrodnicze (1 głos) 

• czynny gabinet zabiegowy w soboty i niedziele (1 głos) 

• biogazownia, rewitalizacja śmietniska, farma fotowoltaiczna (1 głos) 

• powrót kurend (1 głos) 

• kontrola przeznaczania zapomóg (1 głos) 

• finanse gminy (1 głos) 

• to zależy od pozyskiwanych środków na inwestycje (1 głos) 

• dużo jest dziedzin, a gmina nic nie robi (1 głos) 

• brak pomocy finansowej do wymiany dachów z azbestu (1 głos) 

• brak pomocy finansowej do wymiany pieców itp. (1 głos) 

• brak informacji mieszkańców np. kto jest we władzy Gminy (1 głos) 

• spotkania integracyjne dla osób starszych (1 głos) 

• inwestycje (1 głos) 

• przyjazne przyjmowanie interesantów, wysłuchanie i pomoc (1 głos) 

• dodatkowe stanowiska pracy w gminie (1 głos) 

• prawidłowe funkcjonowanie administracji (1 głos) 

• TOI TOI przy sklepach (1 głos) 

• pozyskanie inwestora gwarantującego zatrudnienie mieszkańców gminy (1 głos) 

• priorytet usługi w Przychodni Dolna Grupa (1 głos) 

• czystość (1 głos) 

• bezpieczeństwo ruchu na drogach gminy (szybkość) (1 głos) 

• Górna Grupa przejście dla pieszych przy ul. Piaskowa - Forteczna (1 głos) 
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• funkcjonowanie ośrodka w Dolnej Grupie (1 głos) 

• brak ciekawej oferty w GOKSiR (1 głos) 

• edukacja mieszkańców (zachowanie, schronienie na wypadek wojny) (1 głos) 

• równomierny rozkład obowiązków pracowników UG i jednostek (1 głos) 

• powiększenie świadomości nt. palenia śmieci (1 głos) 

• cmentarz (1 głos) 

• nowi inwestorzy (1 głos) 

• funkcjonowanie obiektów sportowych (1 głos) 

• zjazd dla niepełnosprawnych z chodników (zjazd wózków inwalidzkich) (1 głos) 

• załatwianie spraw w Urzędzie Gminy (1 głos) 

• donoszenie kurend do sasiadów (1 głos) 

• jeżdżenie krosami po drogach gruntowych (1 głos) 

• budownictwo - chodniki i ścieżki rowerowe - np. wzdłuż drogi nr 91  

Górna Grupa - Mniszek (1 głos) 

• oferta edukacyjno-wychowawcza (1 głos) 

• działania informacyjne (1 głos) 

• wsparcie prawne itp. - dla mieszkańców w zakresie nadchodzących zmian  

w ogrzewaniu domów (1 głos) 

• opieka nad seniorami (1 głos) 

• pomoc niepełnosprawnym (1 głos) 

• usuwanie gniazd os i szerszeni (1 głos) 

• kulturalno - oświatowe (1 głos) 

• brak zasięgu telefonii komórkowej i internetu (1 głos) 

• dotacja z UE (1 głos) 

• bezrobocie (1 głos) 

• ochrona przeciwpowodziowa (1 głos) 

• przestępczość  (1 głos) 

• alkoholizm  (1 głos) 

• śmieci w lesie (1 głos) 

• integracja mieszkańców  (1 głos) 

• porządek i przestrzeganie przepisów prawa (1 głos) 

• dostęp do lekarza w Grupie bo przez cały miesiąc nie ma lekarza (1 głos) 

• więcej zajęć dla dzieci oraz osób starszych (szczególnie zajęcia ruchowe) (1 głos) 

• zapobieganie narkomanii (1 głos) 

• straż gminna (1 głos) 

• dłuższe godziny pracy policji na posterunku oraz dyżury weekendowe (1 głos) 

• lekarz na stałe (1 głos) 

• ogólna działalność (1 głos) 

• przepływ informacji z GOPS-u (1 głos) 

• zanieczyszczenia komunalne (1 głos) 

• pomoc młodym rodzicom - przedszkole w Dragaczu (1 głos) 

• pomoc osobom starszym (1 głos) 

• bezpieczeństwo na drogach lokalnych (1 głos) 

• pomoc ludziom chorym (1 głos) 

• ochrona środowiska (1 głos) 



S t r o n a  15 | 103 

 

• dostępność do stomatologa na NFZ (1 głos) 

• gmina funkcjonuje bardzo dobrze (1 głos) 

• szkolnictwo (1 głos) 

• geodezja, związek wałowy (1 głos) 

• infrastruktura i transport (1 głos) 

• oferta zajęć dodatkowych dla dzieci jest skupiona na Górnej Grupie (1 głos) 

• odbiór odpadów rolniczych (1 głos) 

• bezpieczeństwo na drogach (1 głos) 

• zatrudnianie mieszkańców gminy a nie z zewnątrz (1 głos) 

• edukacja wczesnoszkolna (1 głos) 

• dbałość o czystość (1 głos) 

• pieniężne (1 głos) 

• dbałość o petentów (1 głos) 

• na integrację mieszkańców (1 głos) 

• profilaktyka zdrowia (1 głos) 

• połączenie chodnika (1 głos) 

• nie wiem (1 głos) 

• dbałość o zwierzęta (1 głos) 

• chodnik do Lubienia, Zajączkowo - Mątawy, chodnik do Mątaw (1 głos) 

• komunikacja z miastami (1 głos) 

• estetyka gminy (1 głos) 

• edukacja dzieci i dorosłych (1 głos) 

• mniej ciągłych usterek związanych z dopływem wody do domu (1 głos) 

• sprawna obsługa petentów w urzędzie (1 głos) 

• opieka socjalna (1 głos) 

• na mniejsze wsie, na starych ludzi i na drogi (1 głos) 

• na wszystkie (1 głos) 

• na organizację życia młodzieży (1 głos) 

• poprawa bezpieczeństwa na drogach - zakup miernika prędkości  

dla policji w Dragaczu (1 głos) 

• więcej miejsc i zajęć systematycznych, popołudniowych dla nastolatków i młodzieży (1 głos) 

• sieć światłowodowa (1 głos) 

• kara dla osób palących śmieciami (1 głos) 

• na wszystkie, bo źle funkcjonują  (1 głos) 
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SOŁECTWO BRATWIN 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

III Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

IV Budowa przedszkola w Dragaczu 

V 

Przebudowa budynku Urzędu Gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

Budowa żłobka w Grupie 

Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

VI Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

VII Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

 

 

Inne propozycje inwestycji: 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• poprawa dojazdu do ośrodka  (1 głosów) 

• poprawa dojazdu do Grudziądza  (1 głosów) 

• zagospodarowanie szkoły w Bratwinie (np.. Przedszkole, żłobek, itp.) (1 głosów) 

• koszenie wału i przydroży – priorytet  (1 głosów) 

• budowa chodnika w Polskim Stwolnie  (1 głosów) 

• wyznaczenie terenów inwestycyjnych pod budowie hal przemysłowych  (1 głosów) 

• obniżenie podatków w związku z pozyskaniem nowych inwestorów  (1 głosów) 

• dbanie o drogi dojazdowe do pól (1 głosów) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców? 

Odpowiedzi na: TAK

 

Odpowiedzi na: NIE

 

 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 
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Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 3.82 

II Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 3.77 

III 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
3.75 

IV Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  3.69 

V Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.67 

VI Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.57 

VII Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.44 

VIII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie  3.36 

IX 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 

niewłaściwe użytkowanie pieców) 

3.14 

X Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 2.49 

XI Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.45 

XII Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 2.42 

XIII 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
1.80 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 

 

 

 

tak
76%

nie
24%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)? 

 

Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 

Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 

Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• nie mam potrzeby (5 głosów) 

• brak czasu (5 głosów) 

• za daleko (2 głosy) 

• zły stan zdrowia (1 głos) 

• nikt nie informuje o ofertach (1 głos) 

• lokalizacja - mama bliżej do Grudziądza (tam jest bogata oferta) (1 głos) 

tak
38%

nie
62%

tak
45%nie

55%

tak
37%

nie
63%
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Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 

Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 

Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 

 

 

 

Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• bezpieczeństwo (3 głosy) 

• komunikacja autobusowa (połączenie i dojazd - powrót do połączeń sprzed  

pandemii) (3 głosy) 

tak
81%

nie
19%

tak
51%

nie
49%

tak
37%

nie
63%
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• modernizacja sieci wodociągowej i kanalizacyjnej (2 głosy) 

• zdrowie, przychodnia (dostęp do większej ilości lekarzy) (2 głosy) 

• stan dróg gminnych (2 głosy) 

• szkolnictwo (brak nauczycieli) (2 głosy) 

• wywóz odpadów (popękane pojemniki) (2 głosy) 

• dbanie o drogi i chodniki (2 głosy) 

• pomoc rolnikom i przedsiębiorcom (2 głosy) 

• edukacja (1 głos) 

• zbyt duża biurokracja (1 głos) 

• koszenie wałów i rowów- brak widoczności (1 głos) 

• porządek (1 głos) 

• budowa oświetlenia (1 głos) 

• ochrona środowiska (1 głos) 

• ogólna działalność (1 głos) 

• przepływ informacji z GOPS-u (1 głos) 

• zanieczyszczenia komunalne (1 głos) 
 

Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 2 (dopuszczająco)  

do 1 (niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 
Średnia: 3,94 
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Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 

Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki z funduszu 

sołeckiego? 

 
Jeżeli nie, to dlaczego? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• Nie mam wiedzy na ten temat (11 głosów) 

• Nie docierają do mnie informacje o zebraniu (11 głosów) 

• Nie interesuję się tą tematyką (4 głosy) 

Inne: 

• brak czasu (2 głosy) 

• kurendy nie docierają do wszystkich mieszkańców (1 głos) 

• termin i godzina (1 głos) 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania na terenie swojego 

sołectwa? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• utwardzenie dróg gminnych (30 głosów) 

• budowa ścieżki rowerowej Sartowice – Nowe (28 głosów) 

• zwiększenie bezpieczeństwa poprzez częstsze patrole policji, zwłaszcza kontrolę  

prędkości (28 głosów) 

• zwiększenie ilości kursów autobusowych (26 głosów) 

• budowa sieci kanalizacyjnej (25 głosów) 

• rozbudowa oświetlenia ulicznego (17 głosów) 

• zagospodarowanie terenu wokół bagienka w Polskim Stwolnie  

(cele rekreacyjne) (16 głosów) 

• organizacja imprez integrujących dla Mieszkańców (8 głosów) 

tak
58%

nie
42%

tak
55%

nie
45%



S t r o n a  23 | 103 

 

• organizacja systematycznych zajęć (np. sportowych) dla dzieci i dorosłych w świetlicy  

sołeckiej (13 głosów) 

Inne: 

• systematyczne koszenie wału i przydrożków (2 głosy) 

• wywóz odpadów: terminowość, kosze nie są do końca opróżniane, pojemniki nie są 

odstawiane na miejsce tylko rzucane (wtedy pękają) (2 głosy) 

• większa ilość ławek na placu zabaw (1 głos) 

• przywrócenie terenu zabudowanego na odcinku od znaku ograniczenia prędkości 70 km/h 

 do Bratwin 47  (1 głos) 

• budowa oświetlenia na odcinku od znaku ograniczenia prędkości 70 km/h  

do Bratwin 47 (1 głos) 

• wymiana sprzętu na placu zabaw w Bratwinie na bezpieczny (1 głos) 

• sprzęt do ćwiczeń dla dorosłych (1 głos) 

• czyszczenie i koszenie rowów (1 głos) 

• zadbanie o polne drogi gminne (1 głos) 

 

 

SOŁECTWO DOLNA GRUPA 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

III Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

IV Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

V Budowa żłobka w Grupie 

VI Budowa przedszkola w Dragaczu 

VII Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

VIII 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

IX Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 
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Inne propozycje inwestycji: 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• plac zabaw w SP Michale (2 głosy) 

• imprezy integracyjne dzieci, mieszkańców (2 głosy) 

• remont kostki brukowej na ul. Akacjowej w Dolnej Grupie (1 głos) 

• zabezpieczenie terenu dawnego wysypiska śmieci (1 głos) 

• łącznik - dworzec kolejowy w Dolnej Grupie w kierunku wiaduktu. Brak możliwości wejścia 

na peron osób z wózkami i niepełnosprawnych wejściem głównym (1 głos) 

• budowa wieży telefonii komórkowej (1 głos) 

• oznakowanie dróg osiedlowych - ograniczenia prędkości, tonażu pojazdów (poza służbaki 

komunalnymi) (1 głos) 

• rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej (1 głos) 

• wystarczająca jest policja - zwiększyć zaangażowanie (1 głos) 

• wymiana oświetlenia w Dolnej Grupie - całe tzw. "stare osiedle" by w tym roku nie było  

ciemno (1 głos) 

• oświetlenie ścieżki rowerowo-pieszej do ronda (1 głos) 

• oświetlenie odcinka Dolna Grupa 1 do Dolna Grupa 5 (1 głos) 

• rozbudowa oświetlenia (1 głos) 

• wymiana oświetlenia na energooszczędne (1 głos) 

• utwardzenie drogi od stacji Eko-tank do drogi Lubieńskiej + osiedle (1 głos) 

• plac zabaw dla dzieci + skatepark (1 głos) 

• kontrola nad opiekunami i ich pracą nad chorymi (1 głos) 

• Dolna Grupa - od nr 1 (wiaduktu) brak tabliczek nr domów (1 głos) 

• remont boiska bocznego w Górnej Grupie (1 głos) 

• ścieżka rowerowa od kościoła  do wiaduktu w Dolnej Grupie (1 głos) 

• karanie osób używających dronów na nie swoim terenie (1 głos) 

• w Dolnej Grupie mało się dzieje, można zorganizować Dzień Kobiet, Dzień Babci i Dziadka (1 

głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców? 

Odpowiedzi na: TAK 

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 4.21 

II Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 4.03 

III Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.88 

IV Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 3.77 

V 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
3.76 

VI Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.66 

VII Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  3.49 

VIII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.36 

IX Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.14 

X Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 3.13 

XI 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 

niewłaściwe użytkowanie pieców) 

2.79 

XII Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.66 

XIII 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
2.46 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 

 

 

tak
66%

nie
34%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)? 

 

Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 

Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 

Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki?  

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• brak czasu (15 głosów) 

• nie mam takiej potrzeby (6 głosów) 

• inne pasje  (4 głosy) 

• posiadam własna bibliotekę (3 głosy) 

• stan zdrowia utrudnia, korzystam z książek zakupionych prywatnie (2 głosy) 

• biblioteka jest za daleko (2 głosy) 

• uboga oferta (2 głosy) 

• biblioteka/punkt publiczny powinien powstać w świetlicy w Dolnej Grupie (2 głosy) 

tak
38%

nie
62%

tak
65%

nie
35%

tak
32%

nie
68%
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• bliskie sąsiedztwo miast zapewnia dostęp do kultury (2 głosy) 

• niewłaściwy obieg informacji (1 głos) 

• stan zdrowia i wiek nam nie pozwala (1 głos) 

• brak okazji do skorzystania  (1 głos) 

• mam internet (1 głos) 

• gmina ma wystarczającą liczbę urzędników (1 głos) 

Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 
Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 

Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 

 

Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę?  

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• utwardzenie i remont dróg, oświetlenie, przejścia dla pieszych (21 głosów) 

• bezpieczeństwo (10 głosów) 

• na wszystko! (3 głosy) 

tak
68%

nie
32%

tak
73%

nie
27%

tak
28%

nie
72%
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• służba zdrowia (3 głosy) 

• ochrona środowiska2 

• opieka szeroko pojęta, bez rozdawnictwa bezrobotnym - zwalczanie patologii (2 głosy) 

• kultura, rozrywka (2 głosy) 

• komunikacja (2 głosy) 

• opieka społeczna (2 głosy) 

• ochrona ludności przed zagrożeniami na wypadek wojny (schrony, itp.) (1 głos) 

• integracja mieszkańców (1 głos) 

• wydłużenie czasu dla światła zielonego przy przejściu dla pieszych  

przy przychodni (1 głos) 

• koszenie rowów (1 głos) 

• przyciągnięcie nowych zakładów pracy i rozwój turystyki i walory  

przyrodnicze (1 głos) 

• czynny gabinet zabiegowy w soboty i niedziele (1 głos) 

• brak placu zabaw na nowym osiedlu (ul. Pogodna, Żwirowa, Graniczna  

w Dolnej Grupie) (1 głos) 

• skrzynka w Gminie na informację od mieszkańców (1 głos) 

• straż gminna (1 głos) 

• wieże telefonii komórkowej (1 głos) 

• biogazownia, rewitalizacja śmietniska, farma fotowoltaiczna (1 głos) 

• powrót kurend (1 głos) 

• budowa sieci wodno-kanalizacyjnej (1 głos) 

• kontrola przeznaczania zapomóg (1 głos) 

• finanse gminy (1 głos) 

• to zależy od pozyskiwanych środków na inwestycje (1 głos) 

• dużo jest dziedzin, a gmina nic nie robi (1 głos) 

• brak pomocy finansowej do wymiany dachów z azbestu (1 głos) 

• brak pomocy finansowej do wymiany pieców itp. (1 głos) 

• brak informacji mieszkańców np. kto jest we władzy Gminy (1 głos) 

• spotkania integracyjne dla osób starszych (1 głos) 

• awarie sieci wodno-kanalizacyjnej (1 głos) 

• inwestycje (1 głos) 

• poprawa "Akcji zima" (1 głos) 

• sportowcy reprezentujący gminę - dofinansowanie, pomoc finansowa (1 głos) 

• dbać o interesu interesantów (1 głos) 

• przyjazne przyjmowanie interesantów, wysłuchanie i pomoc (1 głos) 

• na dodatkowe stanowiska pracy w gminie (1 głos) 

• prawidłowe funkcjonowanie administracji (1 głos) 

• TOI TOI przy sklepach  (1 głos) 

Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 2 (dopuszczająco) do 1 

(niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  
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Średnia: 3,70 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 

 

 

 

Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki 

z funduszu sołeckiego? 
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tak
47%nie

53%

tak
30%

nie
70%
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Jeżeli nie, to dlaczego? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• brak czasu8 

• ze względów zdrowotnych2 

• połowa osób jest niekompetentna2 

• brak sensu1 

• często informacja o dacie zebrania nie dociera do mieszkańców1 

• rada sołecka lekceważy głosy mieszkańców1 

• informacja o zebraniu powinna dotrzeć do każdego mieszkańca, a nie tylko wisieć na tablicy, 

przy sklepie czy świetlicy. Co jeśli ktoś nie robi zakupów w sklepie…1 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania 

na terenie swojego sołectwa?  

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• zwiększenie bezpieczeństwa na osiedlu poprzez częstsze patrole policji (86 głosów) 

• zagospodarowanie działki gminnej przy świetlicy np. poprzez zaplanowanie terenów 

zielonych  

o charakterze rekreacyjnym (72 głosy) 

• utwardzenie ulic: Stolarskiej, Tartacznej i Wrzosowej (56 głosów) 

• karanie przez policję osób nie sprzątających odchodów po swoich psach (47 głosów) 

• organizacja imprez integrujących dla Mieszkańców (42 głosy) 

• utwardzenie drogi od Eko-Tanku w kierunku drogi prowadzącej do Wielkiego Lubienia (40 

głosów) 

• zniesienie zakazu parkowania na drodze na tzw. starym osiedlu (29 głosów) 

• budowa miejsc parkingowych po drugiej stronie świetlicy, zagospodarowanie tego  

terenu (25 głosów) 

• nakładanie przez policję mandatów na osoby nieprawidłowo parkujące (20 głosów) 

• wymiana oświetlenia na energooszczędne (5 głosów) 

• całoroczne oświetlenie ulic  (2 głosy) 

• poprawa zasięgu telefonii komórkowej (2 głosy) 

• wycięcie krzewów przy skrzyżowaniu lub przycięcie (2 głosy) 

• nie podnoszenie/obniżenie podatków (2 głosy) 

• oświetlenie osiedla Dolna grupa (wyłącznie w nocy/wieczorem - brak bezpieczeństwa) (2 

głosy) 

• kontrole prędkości na DW 272, szczególnie w terenie zabudowanym  (2 głosy) 

• kontrole prędkości na ulicach: Stolarska, Tartaczna (auta stanowią zagrożenie dla pieszych w 

wyniku zbyt dużej prędkości) (2 głosy) 

• zadbanie o bezpieczeństwo na drogach od Eko-tanku w kierunku Fletnowa (Panie do 

towarzystwa na skrzyżowaniu dróg) (2 głosy) 

• utwardzenie/zadbanie o drogi leśne od Eko-tanku do Fletnowa (2 głosy) 

• ścieżka rowerowa + chodnik od Eko-tanku do Fletnowa (2 głosy) 

• auta właścicieli powinny stać na ich terenie (garaż, podjazd), a nie na ulicy - utrudnia to 

przejazd (karetka, śmieciarka, straż pożarna, kurier) (2 głosy) 

• zapewnienie ciszy w lesie - odgłosy motorów w dawnej żwirowni (1 głos) 
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• wyeliminowanie autobusów szkolnych ze starego osiedla w okolicy przychodni - autobus 

blokuje dostęp do punktów usługowych (apteka, wulkanizacja, bankomat) (1 głos) 

SOŁECTWO DRAGACZ 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II Budowa przedszkola w Dragaczu 

III 
o Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

o Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

IV 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

V 

o Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

o Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

o Budowa żłobka w Grupie 

VI Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

Inne propozycje inwestycji: 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• dokończenie ostatniego etapu drogi w m. Dragacz (3 głosów) 

• konieczna jest budowa drogi w Dragaczu od przystanku do drogi wojewódzkiej  (1 głos) 

• budowa  ścieżek rowerowych i chodników na wszystkich drogach gminnych (1 głos) 

• poprawa numeracji domów j. słupki przy drogach z logo gminy Dragacz (1 głos) 

• budowa boiska w Dragaczu (1 głos) 

• droga w Dragaczu (1 głos) 

• ścieżka rowerowa przy wale przeciwpowodziowym (1 głos) 

• dokończenie drogi w Dragaczu przy SP (1 głos) 

• oznaczenie dróg i ulic – nazwy (1 głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  

Odpowiedzi na: TAK

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 4.31 

II Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 4.18 

III 

Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
4.00 

Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 4.00 

IV Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 3.95 

V Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 3.64 

VI Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.56 

VII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.17 

VIII Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  3.04 

IX 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 

niewłaściwe użytkowanie pieców) 

2.86 

X Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.73 

XI Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 2.40 

XII 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
1.60 

Czy zauważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla 

seniorów?  

 

 

tak
83%

nie
17%
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Czy zauważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem 

byłaby dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)?  

 

Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 

Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 

Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• nie mam czasu (2 głosy) 

• nie czytam (1 głos) 

• nieodpowiednie godziny otwarcia (1 głos) 

• nie mam potrzeby (1 głos) 

• mały zakres ofert (1 głos) 

tak
29%

nie
71%

tak
42%

nie
58%

tak
36%

nie
64%
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Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 
Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 
Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 
 

 

 

Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• droga w Dragaczu (3 głosy) 

• drogie śmieci (2 głosy) 

• pomoc młodym rodzicom - przedszkole w Dragaczu (1 głos) 

tak
80%

nie
20%

tak
88%

nie
12%

tak
48%

nie
52%



S t r o n a  37 | 103 

 

• pomoc osobom starszym  (1 głos) 

• bezpieczeństwo na drogach lokalnych (1 głos) 

• pomoc ludziom chorym (1 głos) 

• oczyszczanie rowów (1 głos) 

• ochrona środowiska (1 głos) 

• dostępność do stomatologa na NFZ (1 głos) 

• gmina funkcjonuje bardzo dobrze (1 głos) 

• szkolnictwo (1 głos) 

Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 

2 (dopuszczająco) do 1 (niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 
Średnia: 2,39 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 
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76%
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Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki z funduszu 

sołeckiego? 

 
Jeżeli nie, to dlaczego?  

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• nie docierają do mnie informacje o zebraniu (6 głosów) 

• nie mam wiedzy na ten temat (5 głosów) 

• nie interesuję się tą tematyk (3 głosów) 

• planowane wydatki sołeckie nie są konsultowane (1 głos) 

• brak czasu (1 głos) 

• zawsze jest informacja że to nie do zrobienia lub trzeba projekty i nic nie 

wychodzi (1 głos) 

• to nic nie zmienia  (1 głos) 

 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania 

na terenie swojego sołectwa? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• utwardzenie dróg gminnych zgodnie z przyjętym przez Radę Gminy  

programem (22 głosy) 

• zagospodarowanie działki sąsiadującej z biblioteką na potrzebę boiska  

sportowego (10 głosów) 

• rozbudowa oświetlenia ulicznego (10 głosów) 

• wprowadzenie przez urząd gminy nazw ulic w całej miejscowości (10 głosów) 

• zwiększenie ilości kursów autobusowych (8 głosów) 

• budowa ścieżki rowerowej Sartowice – Nowe (6 głosy) 

• organizacja imprez integrujących dla mieszkańców (4 głosy) 

• dokończenie drogi w Dragaczu (2 głosy) 

• rozbudowa i remont świetlico – remizy (1 głos) 

• rozbudowa sieci kanalizacyjnej (1 głos) 

• wycinka drzew i krzewów znajdujących się na granicy działek (1 głos) 

• światłowód (1 głos) 

• brak parkingu przy SP (1 głos) 

• brak dodatkowych zajęć dla dzieci (1 głos) 

• budowa ścieżek rowerowych i chodników na wszystkich drogach gminnych (1 głos) 

tak
38%

nie
62%
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SOŁECTWO FLETNOWO 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

II Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

III Systematyczne utwardzanie dróg 

IV 

o Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

o Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

o Budowa żłobka w Grupie 

o Budowa przedszkola w Dragaczu 

V Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

VI 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

 

Inne propozycje inwestycji: 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• budowa budynków socjalnych dla młodych rodzin (1 głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  

Odpowiedzi na: TAK 

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 4.58 

II Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 4.35 

III Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 4.31 

IV Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  4.12 

V 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
4.11 

VI Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 4.05 

VII 
o Oferta edukacyjno – wychowawcza przedszkoli gminnych 4.00 

o Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 4.00 

VIII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.82 

IX Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 3.81 

X 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów  

i na pola, czy też zgłaszania na policję gospodarstw domowych 

zanieczyszczających środowisko poprzez np. niewłaściwe użytkowanie 

pieców) 

3.43 

XI Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 3.35 

XII Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 2.94 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 

 

 

 

tak
70%

nie
30%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)?  

 

Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń?  

 

Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 

Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• ponieważ nie są brane pod uwagę wszystkie dzieci z gminy  (1 głos) 

• jest za daleko (1 głos) 

• sami organizujemy sobie czas (1 głos) 

tak
57%

nie
43%

tak
70%

nie
30%

tak
43%

nie
57%
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Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 

Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 

Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 

Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• budynki gminne tj. świetlice dla mieszkańców sołectwa powinny być 

bezpłatne (1 głos) 

• wychowanie dzieci i młodzieży (1 głos) 

 

tak
64%

nie
36%

tak
74%

nie
26%

tak
35%

nie
65%
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Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 

2 (dopuszczająco) do 1 (niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 

Średnia: 4,00 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 

Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki 

z funduszu sołeckiego? 
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tak
68%

nie
32%

tak
61%

nie
39%
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Jeżeli nie, to dlaczego?  

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• nie mam wiedzy na ten temat (2 głosy) 

• nie interesuję się tą tematyką (1 głos) 

• nie docierają do mnie informacje o zebraniu (0 głosów) 

Inne: 

• praca (2 głosy) 

 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania 

na terenie swojego sołectwa?  

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• utwardzenie pozostałych dróg na osiedlu za świetlicą wiejską (15 głosów) 

• powstanie przejścia dla pieszych pomiędzy ul. Myśliwską, a ul. Kruszyńską (13 głosów) 

• rozbudowa sieci kanalizacyjnej (12 głosów) 

• utwardzenie ulicy Międzyleśnej (9 głosów) 

• utwardzenie drogi łączącą Fletnowo/Krusze z wyjazdem przy barze leśnym (4 głosy) 

• zwiększenie ilości kursów autobusowych (4 głosy) 

• budowa oświetlenia ulicznego (4 głosy) 

• organizacja imprez integrujących dla mieszkańców (4 głosy) 

• utwardzenie ulicy Kruszyńskiej (2 głosy) 

• utwardzenie ul. Jesionowej i ul. Bocznej (2 głosy) 

• wsparcie i dbanie o organizację na wsi (1 głosy) 

• większy kontakt z mieszkańcami (1 głosy) 

• szkolenia dla mieszkańców (1 głosy) 

• przyjazna atmosfera dla petentów (1 głosy) 
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GÓRNA GRUPA - STARE MARZY 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

III Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

IV Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

V Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

VI Budowa żłobka w Grupie 

VII 

o Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb 

osób niepełnosprawnych 

o Budowa przedszkola w Dragaczu 

VIII Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

 

Inne propozycje inwestycji: 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• pozostawienie budynku przedszkola na ul. Świeckiej, gdyż jest tam idealny teren do wypoczynku, 

rekreacji, możliwość wycieczek, biblioteka, cmentarz, sklep, OSP, lasy, łąki, fryzjer, miejscowi 

gospodarze. Obecna siedziba jest mało nowoczesna, ale z DUSZĄ, w której dzieci czują się jak w 

domu - od wejścia czuć miłą atmosferę, jak i unoszące się zapachy posiłków  

"Jak w domu u mamy" (7 głosów) 

• budowa dziennego domu seniora w Dragaczu, w miejscu, w którym ma powstać nowe przedszkole  

ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób niepełnosprawnych (2 głosy) 

• budowa chodnika od ul. Piaskowej do przedszkola w Górnej Grupie (2 głosy) 

• remont drogi pod stokami (2 głosy) 

• ścieżka rowerowa z Grupy do Górnej Grupy (2 głosy) 

• walka z pijaństwem (w społeczności lokalnej) jako patologię, a nie chorobą (wolny wybór) (1 głos) 

• postawienie lustra drogowego przed wjazdem na osiedle Dolna Grupa przed Chatą Polską (1 głos) 

• przy okazji budowy sali gimnastycznej wybudować basen do pływania (1 głos) 

• dodatkowe oświetlenie ulic (1 głos) 

• budowa sieci gazowej na terenie Michale -> Dragacz -> Wielki Lubień -> Wielkie Zajączkowo (1 głos) 

• budowa boiska do piłki nożnej na placu zabaw w Górnej Grupie ul. Pocztowa (1 głos) 

• żłobek powinien mieć lokalizację przy drodze głównej np. Dragacz, Dolna Grupa - lepszy dojazd  

• przed pracą dla pracujących rodziców (1 głos) 
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• miejsce spotkań młodzieży np. skatepark (1 głos) 

• kontrola przez Urząd Gminy, karanie przez policję - dotyczy ładu i porządku na terenie gminy (1 głos) 

• mamy dość promieniowania - dotyczy wieży telefonii komórkowej (1 głos) 

• problem utylizacji starego ogumienia z maszyn rolniczych (brak regulacji) (1 głos) 

Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  

Odpowiedzi na: TAK 

 
Odpowiedzi na: NIE

 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 
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I Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie  4.16 

II Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 4.14 

III Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 4.10 

IV Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.86 

V 

Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.55 

Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  3.55 

Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.55 

VI 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 
posterunku policji w naszej gminie 

3.51 

VII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.18 

VIII 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 
odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 
gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 
niewłaściwe użytkowanie pieców) 

3.17 

IX Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 2.95 

X Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.94 

XI 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 
(instytucja niezależna od urzędu gminy) 

2.54 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 

 
 
 
 
 
 
 

tak
69%

nie
31%



S t r o n a  49 | 103 

 

Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 
dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 
zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 
prawidłowości parkowania, itp.)?  

 

Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 

Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 

Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

• nie ma takiej potrzeby (3 głosy) 

• nie ma informacji (3 głosy) 

• rzadko korzystam - mam zasobny księgozbiór własny (2 głosy) 

• nie mam czasu (2 głosy) 

• korzystają dzieci (1 głosy) 

• nie interesują mnie oferty danych placówek (1 głosy) 

tak
26%

nie
74%

tak
63%

nie
37%

tak
64%

nie
36%
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• nieodpowiednie godziny zajęć dla osób pracujących i mała oferta dla  
młodzieży (1 głosy) 

• jestem niedoinformowany, dowiaduję się o wszystkim za późno, po czasie (1 głosy) 

• mam problemy z chodzeniem (1 głosy) 

• korzystam z e-book (1 głosy) 

Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 
przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 

Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 

Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 

Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

Propozycje (liczba osób, które wskazały daną propozycję) 

• utwardzenie i remont dróg, chodniki (9 głosów) 

• bezpieczeństwo (7 głosów) 

tak
67%

nie
33%

tak
71%

nie
29%

tak
31%

nie
69%
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• oświetlenie dróg (4 głosy) 

• ochrona środowiska i przyrody (4 głosy) 

• kluby sportowe dla dzieci (3 głosy) 

• brak oświetleń, drogi, studzienki, pozostawienie obecnego przedszkola w dotychczasowym 

miejscu. Teren ten to OAZA dla dzieci. Porównać  

z Grupą (3 głosy) 

• budowa wieży telefonii komórkowej - rozwiązanie problemów z internetem (2 głosy) 

• pozyskanie inwestora gwarantującego zatrudnienie mieszkańców gminy (1 głos) 

• priorytet usługi w Przychodni Dolna Grupa (1 głos) 

• czystość (1 głos) 

• bezpieczeństwo ruchu na drogach gminy (szybkość) (1 głos) 

• Górna Grupa przejście dla pieszych przy ul. Piaskowa - Forteczna (1 głos) 

• częstsze koszenie traw (1 głos) 

• funkcjonowanie ośrodka w Dolnej Grupie (1 głos) 

• brak ciekawej oferty w GOKSiR (1 głos) 

• wyłączanie się świateł w godzinach porannych, gdy jest ciemno (1 głos) 

• brak konroli nad "kopciuchami", które powodują smog i utrudniają  

funkcjonowanie (1 głos) 

• na koszenie pobocza DK91 (przystanek PKS Górna Grupa). Zarząd Dróg w Świeciu nie 

wywiązuje się z obowiązku koszenia (1 głos) 

• edukacja mieszkańców (zachowanie, schronienie na wypadek wojny) (1 głos) 

• równomierny rozkład obowiązków pracowników UG i jednostek (1 głos) 

• powiększenie świadomości nt. palenia śmieci (1 głos) 

• cmentarz (1 głos) 

• nowi inwestorzy (1 głos) 

• funkcjonowanie obiektów sportowych (1 głos) 

• zjazd dla niepełnosprawnych z chodników (zjazd wózków inwalidzkich) (1 głos) 

• załatwianie spraw w Urzędzie Gminy (1 głos) 

• donoszenie kurend do sasiadów (1 głos) 

• jeżdżenie krosami po drogach gruntowych (1 głos) 

• budownictwo - chodniki i ścieżki rowerowe - np. wzdłuż drogi nr 91 Górna Grupa - Mniszek 

(1 głos) 

• na powstawanie miejsc pracy dla mieszkańców (1 głos) 

• czystość dróg i rowów (1 głos) 

• szeroka oferta opieki medycznej (brak kardiologa, reumatologa, okulisty, neurologa). Dojazd 

do Grudziądza - przesiadki są dla osób starszych trudne (1 głos) 

• oferta edukacyjno-wychowawcza (1 głos) 

• działania informacyjne (1 głos) 

• wsparcie prawne itp. - dla mieszkańców w zakresie nadchodzących zmian  

w ogrzewaniu domów (1 głos) 
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Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 

2 (dopuszczająco) do 1 (niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 
Średnia: 3,62 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 

Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki 

z funduszu sołeckiego?  
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64%

nie
36%

tak
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56%



S t r o n a  53 | 103 

 

Jeżeli nie, to dlaczego?  

• Nie docierają do mnie informacje o zebraniu (31 głosów) 

• Nie mam wiedzy na ten temat (19 głosów) 

• Nie interesuję się tą tematyką (2 głosy) 
Inne: 

• jestem osobą niepełnosprawną, jeśli zdrowie polwala to uczestniczę  (2 głosy) 

• zły stan zdrowia (2 głosy) 

• brak informacji bądź kurendy, za mało obwieszczeń na ten temat (1 głos) 
 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania 

na terenie swojego sołectwa?  

• budowa oświetlonego przejścia dla pieszych łączącego ul. Forteczną i Piaskową  

(zadanie GDDKiA) (66 głosów) 

• utwardzenie placu parkingowego pomiędzy sklepem, a stadionem  

sportowym (57 głosów) 

• przestawienie znaku „teren zabudowany” przy drodze krajowej nr 91 do pierwszych 

zabudowań (ograniczy to dozwoloną prędkość do 50 km/h) (zadanie GDDKiA) (55 głosów) 

• budowa świetlico - remizy  (51 głosów) 

• przestawienie fotoradaru ze skrzyżowania w rejon ul. Forteczna—Piaskowa  

(zadanie GDDKiA) (46 głosów) 

• utwardzenie ul. Sportowej (45 głosów) 

• karanie przez policję osób nie sprzątających odchodów po swoich  

psach (26 głosów) 

• nakładanie przez policję mandatów na osoby nieprawidłowo parkujące (10 głosów) 

• chodnik od ul. Fortecznej do przedszkola  (9 głosów) 

• oświetlenie od ul. Fortecznej/Piaskowej do przedszkola (5 głosów) 

• oświetlenie ul. Świeckiej od byłej Policji do ul. Piaskowej (4 głosy) 

• budowa posterunku przy remizie (2 głosy) 

• przejście dla pieszych przy ul. Fortecznej (2 głosy) 

• przycinanie drzew przy chodnikach (2 głosy) 

• bieżące porządkowanie rowów na skrzyżowaniach, przed kościołem (2 głosy) 

• budowa świetlico-remizy (2 głosy) 

• częstsze patrole policji (2 głosy) 

• utworzenie koła gospodyń wiejskich (1 głos) 

• pozyskanie inwestora strategicznego dla gminy (1 głos) 

• postawienie lustra przy w zjeździe z drogi wewnętrznej na drogę krajowej nr 91  

w Nowych Marzach (przed motelem) (1 głos) 

• ustawienie muld ograniczających prędkość na ul. Pod Stokami (1 głos) 

• karanie właścicieli za psy wałęsające się (1 głos) 

• usunięcie suchych konarów drzew z placu zabaw (1 głos) 

• profesjonalne zagospodarowanie terenu wokół placu zabaw (1 głos) 

• utwardzenie ul. Pocztowej do posesji nr 1, 5A - zakończenie utwardzenia  (1 głos) 

• ul. Pocztowej - estetyka (1 głos) 
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• budowa chodnika na odcinku Górna Grupa - do Piaskowej (1 głos) 

• oświetlenie od  starej policji do ul. Fortecznej (1 głos) 

• zmiana organizacji oświetlenia przy skrzyżowaniu z fotoradarem - zielone (1 głos)  

• jest dla pieszych i samochodów na drodze krajowej (1 głos) 

• brak kontroli Policji nad jeżdżącymi pojazdami na placu przy ul. Sportowej (1 głos) 

• prędkość pojazdów na ulicy (1 głos) 

• dot. ul. Sportowej - samochody wywożące drzewo z lasu (1 głos) 

• fotoradar przenieść przed ul. Forteczną (1 głos) 

• usuwanie drzew stanowiących zagrożenie dla budynków (1 głos) 

• utwardzenie ul. Pod Stokami (1 głos) 

• pozostawienie budynku przedszkola na ul. Świeckiej, gdyż jest tam idealny teren  

do wypoczynku, rekreacji, możliwość wycieczek, biblioteka, cmentarz, sklep, OSP, lasy, łąki, 

fryzjer, miejscowi gospodarze. Obecna siedziba jest mało nowoczesna, ale z DUSZĄ, w której 

dzieci czują się jak w domu - od wejścia czuć miłą atmosferę, jak i unoszące się zapachy 

posiłków "Jak w domu u mamy"  (1 głos) 

• budowa boiska piłki nożnej na placu zabaw (1 głos) 

• ograniczenie prędkości do 40 km/h na terenie zabudowanym (Górna Grupa) (1 głos) 

• postawienie znaku ograniczającego prędkość oraz zakaz wyprzedzania na drodze  

krajowej nr 91 (1 głos) 

• częstsze koszenie traw - drogowcy 2 razy w roku koszą, a zatrudnieni przez gminę omijają 

ważne miejsca, bo czekają na drogowców. Trzeba kosić trawy, przycinać drzewa przy 

chodnikach, gdyż jest taka potrzeba, bo to są miejsca publiczne, więc należy je porządkować 

na bieżąco np. rowy przy skrzyżowaniach, przed kościołem (1 głos) 

• straż zawodowa (1 głos) 
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SOŁECTWO GRUPA - OSIEDLE WOJSKOWE 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

II Systematyczne utwardzanie dróg 

III Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

IV Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

V Budowa żłobka w Grupie 

VI Budowa przedszkola w Dragaczu 

VII 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

VIII Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

IX Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

Inne propozycje inwestycji: 

• plac do crossfit (2 głosy) 

• kapitalny remont drogi Grupa - Dolna Grupa (1 głosy) 

• monitoring (1 głosy) 

• plac zabaw (1 głosy) 

• częstsze patrole policji na osiedlu (1 głosy) 

• schody z osiedla do świetlicy oraz do przedszkola (1 głosy) 

• walka z narkomanią (1 głosy) 

• naprawa oświetlenia ulicznego w Grupie (1 głosy) 

• modernizacja sieci wodno - kanalizacyjnej (os. Wojskowe) (1 głosy) 

• powiększenie parkingu w Grupie (1 głosy) 

• pomoc przy utwardzaniu drogi Grupa - Jeżewo przez Piła Młyn - dojazd do kąpieliska 

Stelchno oraz stacji Laskowice Pomorskie (1 głosy) 

• siłownia w Grupie lub tenis stołowy (1 głosy) 

• przebudowa chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej Grupa Osiedle  
do Grupa Cywilna  (1 głosy) 

• budowa drogi nr 272 (1 głosy) 

• melioracja (1 głosy) 

• poprawa inwestycji drogowej przy ul. Szkolnej w Grupie  
(równe ułożenie krawężników) (1 głosy) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  
Odpowiedzi na: TAK 

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 
naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Oferta edukacyjno – wychowawcza przedszkoli gminnych 3.96 

II 
o Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 3.73 

o Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 3.73 

III Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.64 

IV 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 
posterunku policji w naszej gminie 

3.45 

V Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.40 

VI Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.35 

VII Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.) 3.20 

VIII Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 3.09 

IX Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.92 

X 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 
odprowadzania ścieków do rowów  
i na pola, czy też zgłaszania na policję gospodarstw domowych 
zanieczyszczających środowisko poprzez np. niewłaściwe użytkowanie 
pieców) 

2.89 

XI 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 
(instytucja niezależna od urzędu gminy) 

2.83 

XII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 2.71 

 
Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 
 

 
 
 

tak
78%

nie
22%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 
dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 
zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 
prawidłowości parkowania, itp.)? 

 
Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 
Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 
Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

• brak czasu (5 głosów) 

• nie potrzebuję (3 głosy) 

• brak ofert zgodnych z moimi zainteresowaniami (3 głosy) 

• brak informacji o ofertach (2 głosy) 

• książki kupujemy samodzielnie lub korzystamy z bibliotek fachowych (2 głosy) 

• wymiana książek w rodzinie z sąsiadami (2 głosy) 

• ze względu na wiek (1 głos) 

• wzrok nie pozwala (1 głos) 

• nie czytam (1 głos) 

tak
48%

nie
52%

tak
73%

nie
27%

tak
43%

nie
57%
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• godziny otwarcia biblioteki są dla mnie nieodpowiednie ponieważ jestem osobą pracującą (1 
głos) 

• nie interesuję się tematyką  (1 głos) 

• nie mam dostępu (1 głos) 

• a po co? (1 głos) 

• bo nie ma tam nic ciekawego dla ludzi w moim wieku (1 głos) 
 
Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 
przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 
Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 
 

Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 
Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

• Bezpieczeństwo (7 głosów) 

• remont i utwardzanie dróg (3 głosy) 

• ochrona środowiska (2 głosy) 

• służba zdrowia (2 głosy) 

• przestępczość  (1 głos) 

• alkoholizm  (1 głos) 

• śmieci w lesie (1 głos) 

• wodociągi (1 głos) 

tak
71%

nie
29%

tak
67%

nie
33%

tak
32%

nie
68%
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• integracja mieszkańców (1 głos) 

• porządek i przestrzeganie przepisów prawa (1 głos) 

• dostęp do lekarza w Grupie bo przez cały miesiąc nie ma lekarza (1 głos) 

• więcej zajęć dla dzieci oraz osób starszych (szczególnie zajęcia ruchowe) (1 głos) 

• oświetlenie dróg (1 głos) 

• zapobieganie narkomanii (1 głos) 

• straż gminna (1 głos) 

• dłuższe godziny pracy policji na posterunku oraz dyżury weekendowe (1 głos) 

• lekarz na stałe (1 głos) 
 

Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 
2 (dopuszczająco) do 1 (niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 
Średnia: 3,64 

 
Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 
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tak
52%

nie
48%
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Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki 
z funduszu sołeckiego? 

 
Jeżeli nie, to dlaczego?  

• Nie mam wiedzy na ten temat (19 głosów) 

• Nie docierają do mnie informacje o zebraniu (18 głosów) 

• Nie interesuję się tą tematyką (7 głosów)  

Inne: 

• brak czasu (5głosów) 

• zdanie mieszkańców nie jest brane pod uwagę (2 głosy) 
 
Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania 
na terenie swojego sołectwa?  

• wykonanie przejścia do świetlicy sołeckiej przez przepompownię (62 głosów) 

• karanie przez policję osób nie sprzątających odchodów po swoich  
psach (58 głosów) 

• zwiększenie bezpieczeństwa na osiedlu poprzez częstsze patrole policji (58 głosów) 

• zagospodarowanie boiska przy szkole (48 głosów) 

• zabezpieczenie osuwającej się skarpy przy świetlicy sołeckiej od strony bloków  
mieszkalnych (48 głosów) 

• utwardzenie powierzchni placu targowego (41 głosów) 

• organizacja imprez integrujących dla mieszkańców (36 głosów) 

• nakładanie przez policję mandatów na osoby nieprawidłowo parkujące (35 głosów) 

• zadaszenie miejsc targowych na targowisku (22 głosy) 

• rozbudowa miejsc parkingowych (11 głosów) 

• większa kontrola uchodźców (3 głosy) 

• poprawa stanu nawierzchni chodników (3 głosy) 

• montaż monitoringu na osiedlu (2 głosy) 

• udoskonalenie placu zabaw (2 głosy) 

• wymiana oświetlenia (2 głosy) 

• skatepark przy świetlicy (2 głosy) 

• oświetlenie drogi na działki (1 głos) 

• kontrola temperatury wody w blokach (1 głos) 

• posterunek policji w Grupie (1 głos) 

• kontrola przy spalaniu odpadów (1 głos) 

• kontrola nad młodzieżą z internatu (1 głos) 

tak
58%

nie
42%
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SOŁECTWO GRUPA OSIEDLE CYWILNE 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I 
o Systematyczne utwardzanie dróg 

o Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

II 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

III 

o Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

o Budowa żłobka w Grupie 

IV Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

V Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

VI 

o Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

o Budowa przedszkola w Dragaczu 

 

Inne propozycje inwestycji: 

• generalny remont budynku PKP (1 głos) 

• oddzielna strefa parkingowa dla wojska (1 głos) 

• rozbudowa osiedla cywilnego i oświetlenie (1 głos) 

• podłączenie instalacji CO w Grupie os. cywilne (1 głos) 

• zainstalowanie hydrantów w razie pożaru (1 głos) 

• większe zainteresowanie się bezrobociem (1 głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  

Odpowiedzi na: TAK 

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.95 

II Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.79 

III 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
3.72 

IV 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 

niewłaściwe użytkowanie pieców) 

3.62 

V Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 3.60 

VI Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie  3.50 

VII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.48 

VIII 

o Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  3.32 

o Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
3.32 

IX Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.12 

X Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 2.96 

XI Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.87 

XII Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 2.77 

 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 

 

tak
69%

nie
31%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)? 

 

Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 

Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 

Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

• za daleko (1 głos) 

• jestem w podeszłym wieku (1 głos) 

• nie mam dojazdu (1 głos) 

• nie mam takiej potrzeby (1 głos) 

• nie ma dostępu (1 głos) 

• nie ma biblioteki na osiedlu (1 głos) 

• za rok przyjdę, bo skończy mi się "kuroń" (1 głos) 

• nie jestem zainteresowany (1 głos) 

 

tak
70%

nie
30%

tak
63%

nie
37%

tak
20%

nie
80%
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Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 

Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 

Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 

Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

• bezpieczeństwo mieszkańców (1 głos) 

• pielęgnacja roślinności terenów zielonych, lasów (1 głos) 

• podpięcie sieci grzewczej pod budynki PKP Grupa (1 głos) 

• na wszystkie, na te mniej ważne i te ważniejsze, po to jest Urząd (1 głos) 

• osoby niepełnosprawne (1 głos) 

• stan dróg (1 głos) 

• brak zainteresowania osiedlem cywilnym (1 głos) 

• traktowanie wszystkich równo, sprawiedliwie (1 głos) 

• żadne (1 głos) 

• nie wiem, ale osiedle wojskowe ma więcej zrobione - mają lepszy plac zabaw niż na starym 

osiedlu (1 głos) 

• kultura i wychowanie młodzieży (1 głos) 

tak
57%

nie
43%

tak
76%

nie
24%

tak
38%

nie
62%
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Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 2 (dopuszczająco)  

do 1 (niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 

Średnia: 3,56 

 
Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 

Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki 

z funduszu sołeckiego? 

 

Jeżeli nie, to dlaczego?  

• nie interesuję się tą tematyką (7 głosów) 

• nie mam wiedzy na ten temat (6 głosów) 

• nie docierają do mnie informacje o zebraniu (6 głosów) 

Inne: 

• brak czasu (2 głosy) 
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tak
54%

nie
46%

tak
38%

nie
62%
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Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania na terenie swojego 

sołectwa? 

• zwiększenie bezpieczeństwa na osiedlu poprzez częste patrole policji (25 głosów) 

• podłączenie osiedla do sieci ciepłowniczej, wykonanie centralnego ogrzewania  

w budynkach (23 głosy) 

• wykonywanie nowych pomieszczeń gospodarczych, wyznaczenie miejsc do suszenia prania, 

cięcia drewna, ogrodzenie pojemników na śmieci i utwardzenie podłoża pod  

pojemnikami (22 głosy) 

• karanie przez policję osób nie sprzątających odchodów po swoich psach (19 głosów) 

• wykonanie nowych sadzeń zieleni, dbałość o zieleń na osiedlu (15 głosów) 

• nakładanie przez policję mandatów na osoby nie prawidłowo parkujące (13 głosów) 

• organizacja imprez integrujących dla mieszkańców (11 głosów) 

• zagospodarowanie boiska (7 głosów) 

• zamontowanie stojaków na rowery, zadaszeń na wózki, hulajnogi (6 głosów) 

Inne:  

• problem nadmiernego hałasu (2 głosy) 

• bałagan (1 głos) 

• brak odpowiedniego gospodarza (1 głos) 

 

 

 

 

SOŁECTWO MICHALE 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II 
o Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

o Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

III 

o Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb 

osób niepełnosprawnych 

o Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

o Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

IV Budowa żłobka w Grupie 

V Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

VI Budowa przedszkola w Dragaczu 
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Inne propozycje inwestycji: 

• dom opieki dla osób starszych (1 głos) 

• zablokowanie budowy CPK i KDP na terenie gminy (1 głos) 

• przebudowa skrzyżowania przy Urzędzie Gminy w Dragaczu ze szczególnym uwzględnieniem drugiego 

pasa i świateł (1 głos) 

• modernizacja placów zabaw (1 głos) 

• zagospodarowanie terenu przy SP w Michalu (1 głos) 

• budowa oświetlenia ulicznego w miejscach gdzie jeszcze nie zostało wykonane - a są często 
wykonane przez mieszkańców  (1 głos) 

Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  

Odpowiedzi na: TAK 

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 4.15 

II Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie  4.08 

III Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 3.67 

IV Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.55 

V 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
3.54 

VI Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  3.38 

VII 
o Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.22 

o Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 3.22 

VIII Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 3.17 

IX Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.15 

X Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 2.85 

XI 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 

niewłaściwe użytkowanie pieców) 

2.36 

XII 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
2.08 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 
 

 

 

 

 

tak
78%

nie
22%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)? 

 
Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 
Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 
Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

• korzystam z innych źródeł, ale doceniam ich pracę (1 głosy) 

• korzystam z biblioteki w Grudziądzu (1 głosy) 

• posiadam własną bibliotekę z nowościami  (1 głosy) 

• zajęcia w GOKSiR dla dzieci, np. półkolonie odbywają się w godzinach najczęściej 10:00-12:00 

- niestety dla osoby pracującej od 7:00 do 15:00 godziny te są nie do przyjęcia (1 głosy) 

 

 

 

tak
50%

nie
50%

tak
53%

nie
47%

tak
35%

nie
65%
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Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 
Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 
Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 
Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

• Bezpieczeństwo (3 głosy) 

• opieka nad osobami starszymi (1 głos) 

• drogi (1 głos) 

• na zagospodarowanie i dbałość o zakupione tereny, powinna powstać jednostka kontrolująca 

stan i utrzymanie nieruchomości należących do UG. Obecnie jest to scedowane na Radę 

Sołecką, która nie ma wiedzy i umiejętności jak dbać o nieruchomości i teren wokół nich, 

przez co nieruchomości niszczeją (1 głos) 

• lepsza komunikatywność między obywatelem a Urzędem Gminy (1 głos) 

• rozwój ekonomiczny Gminy (1 głos) 

• Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy  

(instytucja niezależna od urzędu gminy) (1 głos) 

 

 

tak
88%

nie
12%

tak
72%

nie
28%

tak
47%

nie
53%
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Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 2 (dopuszczająco) do 1 

(niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 
Średnia: 3,87 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 
Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki z funduszu 

sołeckiego? 
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Jeżeli nie, to dlaczego?  

• nie docierają do mnie informacje o zebraniu (12 głosów) 

• nie mam wiedzy na ten temat (3 głosy) 

• nie interesuję się tą tematyką (3 głosy) 

Inne: 

• zły stan zdrowia (1 głos) 

• nie mam czasu (1 głos) 

 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania na terenie swojego 

sołectwa? 

• utwardzenie dróg gminnych (15 głosów) 

• budowa ścieżki rowerowej Sartowice – Nowe (14 głosów) 

• dbałość o bezpieczeństwo poprzez częstsze patrole policji, zwłaszcza kontrolę  

prędkości (14 głosów) 

• modernizacja boiska przy szkole w Michalu (13 głosów) 

• rozbudowa sieci kanalizacyjnej w kierunku Bratwina (8 głosów) 

• wprowadzenie przez urząd gminy nazw ulic w całej miejscowości (6 głosów) 

• organizacja systematycznych zajęć (np. sportowych) dla dzieci i dorosłych w świetlicy 

sołeckiej (4 głosy) 

• zwiększenie ilości kursów autobusowych (4 głosy) 

• organizacja imprez integrujących dla Mieszkańców (0 głosów) 

  

Inne: 

• postawienie progów zwalniających na utwardzonych drogach (1 głos) 

• zakaz ruch samochodów ciężarowych na drogach wiejskich (1 głos) 

• zorganizowanie konsultacji społecznych na temat budowy nowej lini kolejowej - większość 

mieszkańców jest przeciwna (1 głos) 

• dbałość o rowy melioracyjne (1 głos) 

• organizacja imprez tanecznych (1 głos) 

• organizacja zajęć  sportowych na boisku SP Michale (1 głos) 
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SOŁECTWO MNISZEK - NOWE MARZY 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

III Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

IV 

o Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

o Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

o Budowa żłobka w Grupie 

o Budowa przedszkola w Dragaczu 

V Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

VI 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

Inne propozycje inwestycji: 

• wstrzymanie budowy sieci kolejowej przez tereny zamieszkane przez mieszkańców (CPK) (4 głosy) 

• rozbudowa sieci światłowodowej na terenie gminy (3 głosy) 

• zmniejszyć ilość urzędników o minimum 50% (1 głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  

Odpowiedzi na: TAK 

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I 
o Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.81 

o Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 3.81 

II 
o Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.06 

o Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 3.06 

III Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  2.97 

IV 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 

niewłaściwe użytkowanie pieców) 

2.89 

V Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 2.84 

VI 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
2.70 

VII Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 2.69 

VIII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 2.33 

IX Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.27 

X 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
1.90 

XI Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 1.78 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 
 

 

 

 

 

tak
73%

nie
27%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)? 

 
Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 
Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 
Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

• brak połączeń komunikacyjnych (3 głosy) 

• korzystam gdzie indziej (3 głosy) 

• bo nie (2 głosy) 

• brak komunikacji, a jak korzystam z samochodu, to wolę jechać do Grudziądza lub Świecia, 

lepsza oferta (1 głos) 

• nie jest atrakcyjne dla mężczyzn (1 głos) 

• nie znam oferty (1 głos) 

• brak czasu (1 głos) 

• nie interesuje mnie to (1 głos) 

• nie mam małych dzieci, a seniorem jeszcze nie jestem (1 głos) 

• zdrowie nie pozwala (1 głos) 

 

tak
39%

nie
61%

tak
61%

nie
39%

tak
32%

nie
68%
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Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 
Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 
Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 
Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

• drogi (3 głosy) 

• zbyt wiele do wymienienia, a i tak nie liczy się zdanie mieszkańców (1 głos) 

• na mniejsze wsie, na starych ludzi i na drogi (1 głos) 

• na wszystkie (1 głos) 

• na organizację życia młodzieży (1 głos) 

• poprawa bezpieczeństwa na drogach - zakup miernika prędkości dla policji  

w Dragaczu (1 głos) 

• więcej miejsc i zajęć systematycznych, popołudniowych dla nastolatków i młodzieży (1 głos) 

• sieć światłowodowa (1 głos) 

• kara dla osób palących śmieciami (1 głos) 

• dbałość o stan dróg (1 głos) 

• naprawa dróg (1 głos) 

tak
97%

nie
3%

tak
58%

nie
42%

tak
10%

nie
90%
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Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie),2 (dopuszczająco) do 1 

(niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 
Średnia: 4,68 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 
Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki 

z funduszu sołeckiego? 
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Jeżeli nie, to dlaczego?  

• nie interesuję się tą tematyką (1 głos) 

• nie mam wiedzy na ten temat (1 głos) 

• nie docierają do mnie informacje o zebraniu  (0 głosów) 

Inne:  

• dyspozycyjność czasowa  (1 głos) 

 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania na terenie swojego 
sołectwa?  

• dokończenie remontu drogi Mniszek – Grupa (23 głosów) 

• wystąpienie o zgodę do lasów państwowych na systematyczne utrzymywanie przez gminę 

przejezdności (17 głosów) 

• utwardzenie drogi Pod Stokami (16 głosów) 

• utwardzenie odcinka drogi od S5 w kierunku przejazdu pod autostradą, co pozwoli na wyjazd 

przy mogile (13 głosów) 

• rozbudowa oświetlenia ulicznego (11 głosów) 

• utwardzenie drogi Nowe Marzy - Wielkie Stwolno (10 głosów) 

• zwiększenie ilości kursów autobusowych (7 głosów) 

• organizacja imprez integrujących dla mieszkańców (5 głosów) 

• budowa sieci światłowodowej (3 głosy) 

• włączenie sołectwa Mniszek - Nowe Marzy do komunikacji autobusowej (2 głosy) 

• inne drogi (1 głos) 

• wydawanie pieniędzy podatnika w niepotrzebne sprawy (1 głos) 

• problematyczna gmina (1 głos) 

• zadbanie o inne drogi w sołectwie (1 głos) 

• sieć wodociągowa - brak wody i fatalna jakość wody. Konieczność rozwoju sieci 

wodociągowej (1 głos) 

• utwardzanie dróg gminnych prowadzących do posesji i pól (1 głos) 

• zrobić właściwą przebudowę drogi Grupa – Mniszek, a nie to fuszerstwo (1 głos) 

• nadmiar urzędników, brak fachowców (1 głos) 
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SOŁECTWO WIELKI LUBIEŃ 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

III Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

IV Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

V Budowa przedszkola w Dragaczu 

VI 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb  

osób niepełnosprawnych 

VII Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

VIII Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

IX Budowa żłobka w Grupie 

 

Inne propozycje inwestycji: 

• budowa orlika przy LZS Zryw W. Lubień (3 głosy) 

• budowa boiska przy SP Dragacz (1 głos) 

• ścieżka rowerowa Wielki Lubień - Dragacz (1 głos) 

• oświetlenie uliczne (1 głos) 

• budowa dróg, remonty. Budowa głównie dróg asfaltowych np. W Dragaczu, Michalu (1 głos) 

• doprowadzenie gazu (1 głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  

Odpowiedzi na: TAK 

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 3.96 

II 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
3.95 

III Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.74 

IV Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.72 

V Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.66 

VI Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 3.63 

VII Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 3.53 

VIII 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. 

niewłaściwe użytkowanie pieców) 

3.44 

IX Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.43 

X Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  3.21 

XI Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 3.11 

XII Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.43 

XIII 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
2.17 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 
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21%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)? 

 
Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 
Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 
Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

• brak czasu (6 głosów) 

• duża odległość od miejsca zamieszkania (3 głosy) 

• nieznajomość oferty (2 głosy) 

• nie mam czym dojechać (2 głosy) 

• brak oferty odpowiadającej zainteresowaniom (1 głos) 

• nie spełnia moich oczekiwań (1 głos) 

• niewygodny dojazd (1 głos) 

• wiek i odległość (1 głos) 

• korzystam częściowo (1 głos) 

• brak dostępności osób spoza Grupy (1 głos) 

• nie mam takiej potrzeby (1 głos) 

tak
13%

nie
87%

tak
51%

nie
49%

tak
29%

nie
71%
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• nie ma miejsc na uczestnictwo (1 głos) 

• brak dostępności do zajęć fitness (1 głos) 

• słaba komunikacja transportu (1 głos) 

• korzystam z biblioteki w Grudziądzu (1 głos) 

• oferty nie są przedstawiane iinym wsiom niż Grupa (1 głos) 

 

Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 
Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 
Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 
 

 

Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

• sport, rekreacja, zajęcia dla dzieci i młodzieży, osób dorosłych i niepełnosprawnych (4 głosy) 

• bezpieczeństwo (2 głosy) 

• korzystanie z usług lokalnych przedsiębiorców przy zakupie/ zlecaniu gminnych 

inwestycji (2 głosy) 

• czyszczenie rowów melioracyjnych (2 głosy) 

tak
66%

nie
34%

tak
53%

nie
47%

tak
35%

nie
65%
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• dbałość o drogi gminne (2 głosy) 

• bezpieczeństwo pieszych na ulicy (1 głos) 

• na warunki życia zwierząt na wsi (1 głos) 

• geodezja, związek wałowy (1 głos) 

• infrastruktura i transport (1 głos) 

• oferta zajęć dodatkowych dla dzieci jest skupiona na Górnej Grupie (1 głos) 

• odbiór odpadów rolniczych (1 głos) 

• ekologia (1 głos) 

• bezpieczeństwo na drogach (1 głos) 

• zatrudnianie mieszkańców gminy a nie z zewnątrz (1 głos) 

 

Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 2 (dopuszczająco) do 1 

(niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej? 

 
Średnia: 4,00 

 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 
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tak
64%

nie
36%
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Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki 

z funduszu sołeckiego? 

 
Jeżeli nie, to dlaczego?  

• nie docierają do mnie informacje o zebraniu (19 głosy) 

• nie mam wiedzy na ten temat (15 głosów) 

• nie interesuję się tą tematyką (6 głosów) 

Inne: 

• zawsze jestem w pracy (2 głosy) 

• brak czasu (2 głosy) 

 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania terenie swojego 

sołectwa?  

• budowa ścieżki rowerowej Sartowice – Nowe (33 głosy) 

• rozbudowa oświetlenia ulicznego (32 głosy) 

• organizacja regularnych zajęć dla dzieci i młodzieży w świetlicy (29 głosów) 

• naprawa zadaszenia na "grzybku" (29 głosów) 

• zwiększenie ilości kursów autobusowych (27 głosów) 

• zwiększenie bezpieczeństwa poprzez częstsze patrole policji zwłaszcza kontrole  

prędkości  (27 głosów) 

• wspieranie działalności LZS  (23 głosy) 

• remont świetlicy  (14 głosów) 

• organizacja imprez integrujących dla mieszkańców (11 głosów) 

• paczkomat Inpost w Wielkim Lubieniu (3 głosy) 

• naprawa chodnika (1 głos) 

• organizacja zajęć fitness w świetlicy wiejskiej dla dzieci i dorosłych (1 głos) 

• zajęcia w świetlicy dla dzieci i seniorów (1 głos) 

 

 

 

 

 

 

 

tak
29%

nie
71%
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SOŁECTWO WIELKIE STWOLNO 

Część I ankiety 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

III Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

IV 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

V Budowa żłobka w Grupie 

VI 

Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

Budowa przedszkola w Dragaczu 

VII Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

 

Inne propozycje inwestycji: 

• instalacja dostatecznego oświetlenia drogi w Wielkim Stwolnie (1 głos) 

• ścieżki rowerowe (1 głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców?  

Odpowiedzi na: TAK 

 

Odpowiedzi na: NIE 
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Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w naszej 
gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
4.00 

II Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 3.88 

III Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.85 

IV Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 3.80 

V Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.) 3.79 

VI Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.78 

VII Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.70 

VIII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.63 

IX Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 3.53 

X 

Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w przeciwdziałaniu 

odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy też zgłaszania na policję 

gospodarstw domowych zanieczyszczających środowisko poprzez np. niewłaściwe 

użytkowanie pieców) 

3.38 

XI Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 3.34 

XII Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 3.21 

XIII 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
2.29 

 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 
 

 

 

tak
78%

nie
22%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby dbałość o 

ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców zanieczyszczających środowisko, 

nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola prawidłowości parkowania, itp.)? 

 
Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 
Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 
Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

• za daleko (4 głosy) 

• brak dojazdu (4 głosy) 

• brak czasu (2 głosy) 

• korzystam z innego punktu (2 głosy) 

 

Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi przez 

urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

tak
21%

nie
79%

tak
58%

nie
42%

tak
30%

nie
70%
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Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 
Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

 
Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

• komunikacja między gminą, a Grudziądzem i Świeciem (2 głosy) 

• bezpieczeństwo ludzi (2 głosy) 

• utrzymanie dróg (2 głosy) 

• ochrona środowiska (1 głos) 

• opieka nad seniorami (1 głos) 

• pomoc niepełnosprawnym (1 głos) 

• usuwanie gniazd os i szerszeni (1 głos) 

• kulturalno - oświatowe (1 głos) 

• brak zasięgu telefonii komórkowej i internetu (1 głos) 

• dotacja z UE (1 głos) 

• bezrobocie (1 głos) 

• ochrona przeciwpowodziowa (1 głos) 

• utrzymywanie zieleni na terenie gminy (1 głos) 

• organizacja wolnego czasu dla dzieci i młodzieży (1 głos) 

• patrol policji w godzinach popołudniowych i nocnych (1 głos) 

tak
74%

nie
26%

tak
60%

nie
40%

tak
43%

nie
57%
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Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 2 (dopuszczająco) do 1 

(niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej? 

 
Średnia: 3,87 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 
Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki z funduszu sołeckiego? 

 
Jeżeli nie, to dlaczego? 

• nie mam wiedzy na ten temat (8 głosów) 

• nie interesuję się tą tematyką (5 głosów) 

• nie docierają do mnie informacje o zebraniu (5 głosów) 

Inne:  

• brak czasu (4 głosy) 

• kłótnie i spory na zebraniach (1 głos) 

• przebywanie poza terenem zamieszkania (1 głos) 
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tak
88%

nie
12%

tak
55%

nie
45%
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• zapominam (1 głos) 

 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania na terenie swojego sołectwa?  

• budowa placu zabaw w Wiąskich Piaskach (38 głosów) 

• budowa ścieżki rowerowej Sartowice – Nowe (33 głosów) 

• systematyczna pielęgnacja alei dębowej (przycinanie suchych konarów) (28 głosów) 

• utwardzenie drogi Wielkie Stwolno – Mątawy (26 głosów) 

• rozbudowa oświetlenia ulicznego (20 głosów) 

• powstanie przystanku szkolnego w Wiąskich Piaskach (20 głosów) 

• budowa sieci kanalizacyjnej (18 głosów) 

• zwiększenie bezpieczeństwa poprzez częstsze patrole policji (18 głosów) 

• organizacja imprez integrujących dla Mieszkańców (10 głosów) 

Inne:  

• zapewnienie połączeń z innymi miastami (2 głosy) 

• wymiana oświetlenia ulicznego (1 głos) 

• wyrównanie boiska (1 głos) 

• pomoc w usuwaniu gniazd szerszeni (1 głos) 

• koszenie wału (1 głos) 

• wywożenie gabarytów (1 głos) 
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SOŁECTWO WIELKIE ZAJĄCZKOWO 

Część I ankiety 
 

Które wymienione poniżej inwestycje uważasz za najważniejsze do zrealizowania? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: 

I Systematyczne utwardzanie dróg 

II Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

III Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej 

IV Budowa przedszkola w Dragaczu 

V 
Generalny remont szkoły podstawowej w Dragaczu 

Budowa żłobka w Grupie 

VI 
Przebudowa budynku urzędu gminy ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb osób 

niepełnosprawnych 

VII Budowa świetlico - remizy strażackiej w Górnej Grupie 

VIII Budowa nowej sali gimnastycznej przy szkole w Grupie 

Inne propozycje inwestycji: 

• chodnik do końca Zajączkowa (6 głosów) 

• ścieżka rowerowa Nowe - Sartowice (1 głos) 

• chodnik łączący Wielkie Zajączkowo z Lubieniem (1 głos) 

• dodatkowe oświetlenie dróg gminnych (1 głos) 

• umożliwić normalny dostęp telefoniczny do przychodni zdrowia - rejestracja (1 głos) 

• cokolwiek w Zajączkowie (1 głos) 
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Czy dany obszar funkcjonowania Gminy uważasz za ważny z punktu widzenia mieszkańców? 

Odpowiedzi na: TAK

 

Odpowiedzi na: NIE 

 

 

 

 

 



S t r o n a  98 | 103 

 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze) do 1 (niedostatecznie) następujące aspekty życia w 

naszej gminie? 

Pozycja Odpowiedzi wszystkich mieszkańców gminy: Średnia 

I Dostęp i jakość usług w przychodni w Dolnej Grupie 4.28 

II 
Poziom bezpieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem przywrócenia 

posterunku policji w naszej gminie 
3.89 

III Funkcjonowanie Zakładu Usług Komunalnych 3.87 

IV 

o Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 3.50 

o Dbałość o środowisko (z uwzględnieniem roli urzędu w 

przeciwdziałaniu odprowadzania ścieków do rowów i na pola, czy 

też zgłaszania na policję gospodarstw domowych 

zanieczyszczających środowisko poprzez np. niewłaściwe 

użytkowanie pieców) 

3.50 

V Oferta edukacyjno-wychowawcza szkół gminnych 3.46 

VI Organizacja imprez ogólnogminnych (dożynki, dni Dragacza itp.)  3.43 

VII Oferta edukacyjno-wychowawcza przedszkoli gminnych 3.37 

VIII Oświetlenie ulic i jego funkcjonowanie 3.26 

IX Oferta placówek kultury (GOKSiR, BIBLIOTEKA) 3.02 

X Dbałość o bieżący stan dróg (odśnieżanie, równanie) 2.73 

XI Zapewnienie połączeń komunikacyjnych z sąsiadującymi miastami 2.55 

XII 
Dbałość o stan rowów i urządzeń melioracyjnych przez Związek Wałowy 

(instytucja niezależna od urzędu gminy) 
2.00 

Czy uważasz, że na terenie naszej gminy powinien powstać dom dziennego pobytu dla seniorów? 

 

 

 

 

tak
76%

nie
24%
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Czy uważasz, że w naszej gminie powinna zostać powołana straż gminna, której zadaniem byłaby 

dbałość o ład i porządek na terenie gminy (kontrola wywozu szamb, kontrola pieców 

zanieczyszczających środowisko, nakładanie kar za niesprzątanie psich odchodów, kontrola 

prawidłowości parkowania, itp.)? 

 
Czy jesteś zwolennikiem budowy wież telefonii komórkowej w celu polepszenia zasięgu połączeń? 

 
Czy korzystasz z oferty GOKSiR i biblioteki? 

 
Dlaczego mieszkańcy nie korzystają z oferty GOKSiR i biblioteki? 

• za daleko (5 głosy) 

• brak czasu (4 głosy) 

• nie jest mi to potrzebne (2 głosy) 

• preferuję inne rozrywki (1 głos) 

• nie czytam książek (1 głos) 

• brak transportu (1 głos) 

• nie działą dobrze (1 głos) 

• nie wiem, że znajduje się tam biblioteka (1 głos) 

• oferta GOKSiR nie wzbudza mojego zainteresowania (1 głos) 

• jestem za dojrzały (1 głos) 

• nie mam dzieci (1 głos) 

tak
18%

nie
82%

tak
63%

nie
37%

tak
19%

nie
81%



S t r o n a  100 | 103 

 

Czy bierzesz udział w zebraniach sołeckich? Jesteś zainteresowany informacjami przekazywanymi 

przez urzędowe strony internetowe i biuletyn gminny? 

 

Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 
Czy jesteś za powstaniem kolejnego supermarketu na terenie gminy? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Czy uważasz, że gmina powinna zakupić w licytacji komorniczej Białą Karczmę? 

tak
74%

nie
26%

tak
58%

nie
42%

tak
58%

nie
42%
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Na jakie dziedziny funkcjonowania gminy powinniśmy zwrócić szczególną uwagę? 

• częstsze kontrole policji, kontrole prędkości (2 głosy) 

• dbać o bezpieczeństwo na drogach (2 głosy) 

• dbać o seniorów (2 głosy) 

• częstsze kontrole policji, kontrole prędkości (2 głosy) 

• bezpieczeństwo (2 głosy) 

• zadbanie o drogi (1 głos) 

• pieniężne (1 głos) 

• dbałość o petentów (1 głos) 

• na integrację mieszkańców (1 głos) 

• GOPS nie miła obsługa interesantów (1 głos) 

• odśnieżanie dróg zimą (1 głos) 

• na integrację dzieci (1 głos) 

• profilaktyka zdrowia (1 głos) 

• połączenie chodnika (1 głos) 

• nie wiem (1 głos) 

• dbałość o zwierzęta (1 głos) 

• chodnik do Lubienia, Zajączkowo - Mątawy, chodnik do Mątaw (1 głos) 

• komunikacja z miastami (1 głos) 

• oświetlenie ulic  (1 głos) 

• estetyka gminy (1 głos) 

• edukacja dzieci i dorosłych (1 głos) 

• mniej ciągłych usterek związanych z dopływem wody do domu (1 głos) 

• sprawna obsługa petentów w urzędzie (1 głos) 

• opieka socjalna (1 głos) 

• problem z wykorzystaniem programu "Czyste Powietrze" przez oszustów (1 głos) 

• gmina przyjazna wszystkim mieszkańcom (1 głos) 

 

 

 

 

 

tak
47%

nie
53%
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Część II ankiety 

Jak oceniasz w skali od 5 (bardzo dobrze), 4 (dobrze), 3 (dostatecznie), 2 (dopuszczająco) do 1 

(niedostatecznie) działalność świetlicy wiejskiej?  

 
Średnia: 3,29 

 

Czy Twoim zdaniem Mieszkańcy mają wpływ na to, co dzieje się w sołectwie? 

 
Czy uczestniczysz w zebraniach sołeckich, na których Mieszkańcy planują wydatki z funduszu 

sołeckiego? 
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Jeżeli nie, to dlaczego?  

• nie docierają do mnie informacje o zebraniu (13 głosów) 

• nie mam wiedzy na ten temat (5 głosów) 

• nie interesuję się tą tematyką (0 głosów) 

Inne:  

• brak czasu (4 głosy) 

• pracuję (3 głosy) 

• uczestniczę niesystematycznie (1 głos) 

 

Które problemy, czy inwestycje uważasz za najpilniejsze do zrealizowania na terenie swojego 

sołectwa?  

• utwardzenie dróg gminnych zgodnie z przyjętym przez Radę Gminy programem (31 głosów) 

• budowa ścieżki rowerowej Sartowice – Nowe (30 głosów) 

• przyspieszenie budowy drogi prowadzącej do terenów rolnych za wałem (28 głosów) 

• rozbudowa oświetlenia ulicznego (23 głosy) 

• zwiększenie ilości kursów autobusowych (18 głosów) 

• zwiększenie bezpieczeństwa poprzez częstsze patrole policji, zwłaszcza kontrole  

prędkości (17 głosów) 

• remont remizy OSP (14 głosów) 

• organizacja imprez integrujących dla mieszkańców (10 głosów) 

• organizacja regularnych zajęć dla dzieci i młodzieży w świetlicy (6 głosów) 

• chodnik do końca Zajączkowa (8 głosów) 

• ograniczenia prędkości (5 głosów) 

• zebrania z obecnością Pani Wójt (2 głosy) 

• wydłużenie chodnika w stronę Mątaw (2 głosy) 

• regularne naprawy dróg (1 głos) 

• odśnieżanie dróg zimą (1 głos) 

• kurenda (1 głos) 

• chodniki do Dragacza (1 głos) 

• elektryka na świetlicy (1 głos) 

• najdroższe ogrzewanie w gminie jest na świetlicy (1 głos) 

• chodnik z Zajączkowa do Wielkiego Lubienia (1 głos) 

• oświetlenie drogi (1 głos) 

• wycinka krzewów przy drogach (1 głos) 

• bariery drogowe na półce wzmacniającej wał przy budynkach mieszkalnych (1 głos) 

• koszenie pobocza i wału (1 głos) 

• market bliżej wsi (1 głos) 

• lepsze wyposażenie świetlicy (1 głos) 

• szybki internet (światłowód) (1 głos) 

• rozbudowa placu zabaw wraz z placem fitness (1 głos) 


